

## 2024 赛迪百强县榜单发布 南安位列第 19 位 市委书记在京分享县域经济发展经验

本报讯 (记者 陈亮亮) 7 月 31 日, 2024 县域经济发展论坛在北京举行, 论坛上重磅发布了 2024 赛迪百强县榜单, 南安位列百强县第 19 位, 比 2016 年提升了 43 位。

在论坛现场, 南安市委书记张桂森作为县域代表上台交流发言。张桂森以“创新发展‘晋江经验’”聚力打造县域新质生产力样板”为主题, 从重铸人文精神、重构产业生态、重塑发展载体、重造营商环境等四方面, 介绍了南安着力打造县域新质生产力样板的具体实践。

张桂森表示, 近年来, 南安牢记习近平总书记在福建工作时到南安

视察的殷切嘱托, 创新发展“晋江经验”, 聚力推进新型工业化, 因地制宜发展新质生产力, 逐步探索出一条县域高质量发展之路: 始终秉承“晋江经验”蕴含的爱拼才会赢、输人不输阵、输赢笑笑”的南安企业家精神和“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神, 以重铸人文精神来激发爱拼会赢新斗志; 始终秉承“晋江经验”蕴含的坚守实业、做强主业的执着专注, 谋划布局 4 条全产业链千亿生态走廊, 科学实施工业园区标准化、百亿龙头企业培育、专精特新倍增三大行动, 以重

构产业生态来赢得区域竞争新优势; 始终秉承“晋江经验”蕴含的改革创新、开拓进取的人文特质, 打造高水平开放载体、高品质人才栖息地、高能级创新平台, 以重塑发展载体来厚植创新创造新动能; 始终秉承“晋江经验”蕴含的重商亲商、政企互动的优良传统, 统筹有效市场和有为政府, 以重造营商环境来展现县域发展新作为。

张桂森表示, 当前, 南安正深入学习贯彻党的二十大精神, 全面践行习近平总书记提出的“四个新”重要要求和“四个更大”殷切嘱托, 大力探索盯好自身的产业、走差异化创

新之道、厘清城市化与城镇化内在逻辑、推动各类人才有序有效流向县域等方法路径, 奋力在培育县域新质生产力、推进县域新型工业化上勇当排头兵。

会上还发布了《2024 中国县域经济高质量发展研究》研究成果。该报告重点关注千亿县、工业大县和百强县发展特点和模式, 通过“事、数、道”展示县域发展图景, 并有针对性地选取国内外县域经济发展实践案例总结经验模式。报告指出, 以晋江、南安等为代表的粤港澳大湾区城市群产业集群驱动主导模式, 是千亿县六大典型发展模式之一。

### 全长 1.2 公里 茂玉路道路工程全线贯通

本报讯 (记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 王一丹 徐全龙 文/图) 近日, 记者在南安江北片区茂玉路道路工程项目现场看到, 该道路最后一段沥青柏油路正在铺设, 压路机来回穿梭于新铺的路面上, 将其压实平整。这意味着茂玉路道路工程项目实现全线贯通。

据了解, 茂玉路西起拟建福达路, 向东终至在建北外环路二期, 道路全长约 1.2 公里, 采用城市支路标准, 为双向两车道。项目包含道路、交通、涵洞、给水、排水、照明、电力、通信、绿化等工程及其他附属配套工程。

“茂玉路是观音山商贸中心及江北实验小学周边的关键配套市政道路。它的贯通将极大改善周边群众的出行条件, 特别是方便了小学师生的日常出入, 对于推动区域经济发展具有重要作用。”项目负责人徐全龙表示。

其实, 茂玉路的建设并非一帆风顺。此前, 该道路在征迁过程中完成了一栋高达 5 层、重 2700 吨的建筑平移, 为道路建设让道。虽然最后这一小段道路不到 10 米, 但受制于土地征迁问题, 却花了 2 个多月才得以铺完。2023 年 4 月, 该项目启动建设, 道路征迁工作也同步进行。

“该项目共涉及美林街道洋美社区及玉叶村的 10 栋房屋征迁, 其中, 9 栋已在去年顺利完成征迁。”徐全龙介绍, 今年 5 月, 茂玉路几乎全线贯通, 由于最后一栋房子一直无法完成拆迁, 导致仅剩的这一段不到 10 米的路段不得不停止施工。

6 月以来, 美林街道围绕“集中攻坚月”行动要求, 聚焦历史遗留问题, 全力攻坚。其间, 美林街道联合南安园区集团、洋美社区多次深入户主家中开展征迁动员工作, 了解群众的诉求和疑虑, 并晓以利害、循循善诱。在众人的不懈努力下, 最后一户于 7 月中旬完成拆迁。如今, 茂玉路道路工程项目也得以顺利竣工。



项目施工现场

张桂森表示, 近年来, 南安牢记习近平总书记在福建工作时到南安



英都农贸市场片区改造项目现场

### 英都农贸市场项目大楼主体封顶

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 柯琳琳 洪思婷 文/图) 农贸市场是一座城镇最具“烟火气”的地方, 也是展示城镇文明形象、反映民生福祉的“重要窗口”。昨日, 英都镇农贸市场暨首信·金都府项目主体封顶仪式顺利举行, 取得了工程建设的阶段性胜利。

当天, 记者来到英都镇农贸市场片区改造施工现场, 只见 3 栋主体完工的大楼拔地而起, 整个项目雏形显现。“截至目前, 项目已完成

了地下室负二层、地上二十六层、总建筑面积 58953 平方米的主体结构工程施工, 顺利实现主体结构封顶。”项目相关负责人介绍, 接下来, 将进行内外墙粉刷和水电、消防安装施工, 整体项目预计明年 7 月投入使用。

据了解, 英都镇农贸市场片区改造是英都镇为民办实事项目, 也是南安市级重点项目。建于 1990 年的英都农贸市场由于基础设施落后、卫生条件较为脏乱、电力通信线

路杂乱、摊位拥挤等原因, 满足不了附近群众的生活需求, 也影响了镇容环境和镇区形象。2023 年 2 月, 英都镇启动农贸市场片区改造, 该项目占地面积 19.83 亩, 总建筑面积 5.8 万平方米, 总投资 2.6 亿元, 建设安置房、商业、住宅及配套设施。该项目位于英都镇荣星村, 将从英都的地域性建筑中提取元素, 打造符合当地特点的闽南风格, 以新中式园林为景观核心, 推动建筑与自然的和谐共生。

### 2023 年度灵活就业社会保险补贴启动申报 采取“先缴后补”方式 申报时间截至 9 月 30 日

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥) 昨日, 记者从南安市人社局获悉, 2023 年度灵活就业社会保险补贴已启动申报, 符合条件的就业困难人员和离校 2 年内未就业高校毕业生, 可按规定享受灵活就业社会保险补贴(以下简称“社保补贴”)政策, 申报时间截至 9 月 30 日。

据悉, 具有我省户籍的就业困难人员或离校 2 年内未就业的高校毕业生, 在实现灵活就业后, 以个人身份缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费的, 可向在社保经办地公共就业人才服务机构申请灵活就业社会保险补贴。该项补贴采取“先缴后补”方式, 2024 年受理 2023 年度社保补贴申请。

可申请该项补贴的对象有 9 类, 包括“4050”失业人员(男性年满 50 周岁、女性年满 40 周岁以上的大龄城镇失业人员); 连续失业一年以上的城镇人员(以失业登记日期为准, 后续无就业记录); 已参加失业保险并连续失业一年

以上的农村进城务工劳动者; 持有第三代中华人民共和国残疾证人员; 城市、农村最低生活保障对象; 城市规划区内的农村新被征地农民; 农村实行计划生育的独生子女户、二女户中, 男年满 40 周岁以上、女年满 30 周岁以上人员; 在福建省各级公共就业人才服务机构办理就业创业实名制登记的脱贫劳动力(原建档立卡贫困家庭劳动力); 离校 2 年内未就业的高校毕业生。

根据补贴政策, 申请对象可获得不超过其基本养老保险费、基本医疗保险费实际缴费额 2/3 的补贴; 除对距法定退休年龄不足 5 年的就业困难人员可延长至退休外, 其余人员最长不超过 3 年(以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准); 高校毕业生补贴期限最长不超过 2 年。需要注意的是, 申请 2023 年度社保补贴, 需在 2023 年 12 月前已认定“就业困难人员”对象并做“灵活就业登记”者才可以申请享受补贴。

南安市就业人才中心提醒, 从未申请过社保补贴的人员, 需先到户籍所在地或者常住地公共就业人才服务机构进行就业困难人员认定和灵活就业申报。社保补贴从办理就业困难人员转灵活就业登记, 同时又以个人身份缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费的月份起算。申领社保补贴期间不可同时享受失业保险待遇。在企业担任股东、监事、董事等主要职务的, 不可申报社保补贴。持《残疾人证》的灵活就业人员, 在同一年度, 不得同时享受残联部门社保补贴政策和人社部门社保补贴政策。50 周岁(含)以上的女性人员不得认定为就业困难人员, 不得再享受社保补贴政策(原已享受灵活就业社保补贴的可享受至三年期满)。符合条件的对象可直接携带就业创业证、本人银行账户信息到南安市政务服务大厅 2 楼 B2 区 13 号窗口进行申报, 如有疑问可拨打 0595-86353570 咨询。

### 蓬华脐橙上榜省级名单

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 李智锰) 近日, 福建省农业农村厅公布 2024 年度第一批“福农优品”授权用标单位名单, 南安市蓬华脐橙上榜“福农优品”品牌标识授权区域公用品牌, 系南安唯一上榜产品。此外, 泉州市九仙斛生物科技有限公司、福建省泉州市日泰茶业有限公司 2 家南企上榜“福农优品”品牌标识授权企业名单。

“福农优品”是指在福建省辖区范围内生产的绿色、优质、特色农产品的统称, 包括但不限于绿色食品、有机农产品、地理标志产品、名特优新农产品。相关农产品经主体申请、县级推荐、市级复核、省级授权等流程, 才能使用“福农优品”品牌标识。

据了解, “福农优品”品牌标识使用管理坚持动态调整的原则。授权使用“福农优品”品牌标识的区域公用品牌, 在品牌宣传、品牌推介、品牌培育、展示展销等方面都有相关政府支持; 授权使用“福农优品”品牌标识的企业商标品牌主体在技术人才培训、品牌培育宣传、展会展销对接等方面享有优待。同时, 当地还将加强与银行、保险、担保公司等金融机构的合作, 加大对“福农优品”品牌标识使用主体在信贷、贴息、保险等方面的支持力度, 提升乡村振兴贷等金融服务水平, 并依托各类展会节庆, 促进“福农优品”产销衔接。

### 证照不全莫慌张 补齐服务来帮忙

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 王晓峰) 近日, 记者获悉, 为进一步推进“无证明城市”建设工作, 持续优化营商环境, 提升企业群众办事的便利性和获得感, 针对政府部门核发的各类证照材料, 如营业执照、许可证、资格证书等, 企业群众可先登录“闽政通”App 查看已持有证照, 若发现证照信息有误或证照缺失, 可通过线上的“闽政通”App 与线下的南安市政务服务大厅“证照补齐服务窗口”进行证照补充与完善, 实现办事“免证办、零跑腿”。

若线上办理, 申请人只需用手机打开“闽政通”App, 点击“泉服务”进入“电子证照核对”, 通过人脸识别, 即可查看核验相关证照信息; 若发现证照信息有误或证照缺失, 点击“证照缺失登记”, 提交所缺失或需纠错的证照信息, 点击“反馈记录”可查看证照缺失纠错登记记录。

若线下办理, 企业群众可登录“闽政通”App 查看已持有证照, 若发现证照信息有误、证照缺失的, 可携带纸质材料前往南安市政务服务大厅一楼总导办台的“证照补齐服务窗口”进行补齐登记。

### 南安市校舍安全改扩建项目(第三批) 可行性研究报告通过评审

本报讯 (通讯员 刘梦媛 记者 黄睿超) 7 月 30 日, 南安市发改局主持召开南安市校舍安全改扩建项目(第三批)可行性研究报告评估会议, 邀请 4 名专家参加评审, 有关部门及编制单位相关负责人参加会议。

与会人员听取了编制单位对项目情况的介绍与说明, 重点对项目建设内容及规模、投资估算等进行严格审查, 提出了相应的意见和建议。经与会专家及代表认真讨论和评议, 原则通过项目可研评估, 要求编制单位尽快按专家和部门意见及建议修改完善。

该项目的建设将有利于消除芦塘中学、龙泉中学校舍安全隐患, 保障学校师生安全。

